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Rormányaálság a Mlasztál jog miatt
A király Tisza holnapi audienciáján dönt

munkapárt egységességének jelét látta. A mi­
niszterelnök semmiféle hivatalos nyilatkozatot 
nem tett.

Egy beavatott munkapárti képviselő sze­
rint a király a választójog kérdésében holnapra 
tartja fenn a döntést és ha e kérdésben a király 
nem fogadja el a kormány álláspontját, agy 
Tisza le fogja vonni a konzekvenciát.

A magyar politikai láthatárt váratlanul 
kormányválság felhői borították el. Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök tegnapi kihallgatásán 
kitűnt, hogy a kormány választójogi programja 
nem fedi mindenben a király felfogását. Miután 
a király kijelentette, hogy a miniszterelnök elő­
terjesztései fölött főn tartja magának a döntést, 
Tisza ma minisztertanácsra hívta össze a ka­
binet tagjait és ezen a tanácskozáson a kor­
mány megállapította azt a határt, ameddig a 
választójog kiterjesztését lehetőnek tartja. 
Semmi kétség nem merülhet föl aziránt, hogy 
Tisza nem lépi tu! azokat a kereteket, amelye­
ket a négy év előtti választójogi törvény meg­
szabott és hogy meggyőződését, amely a ma­
gyar állam nemzeti jellegének feltartásán ala­
pul, semmie-etre sem fogja alárendelni a ha­
talmon való megmaradás kérdésének. A minisz­
terelnök holnap délelőtt újra megjelenik a ki­
rálynál és ezen az audiencián fog megtörténni a 
döntés.

A kormányválságról szóló tudósításunk a 
következők:

Az első hírek a válságról
A Neue Freie Presse magyar kormányvál­

ságról ir s cikkében ezeket írja:
A magyar kormány ma minisztertanácsra 

ült össze, amely a délutáni órákig tartott. A 
miniszterelnök ma este ismét Becsbe utazóit.

A magyar kormányban nagy nehézségek 
támadtak, amelyek az országgyűlés júniusi 
idősszakának előkészítésével, valamint a kor­
mány és az ellenzék viszonyával függnek össze. 
Ez a viszony nagyon kiélesedett.

Ezeket a híreszteléseket eddig hivatalos 
helyről nem erősítették meg, de politikai körök­
ben komolyabban veszik, mint a néhány hét 
előtti válsághíreket. Be<szélnek arról is, hogy 
szükség esetén a képviselöhdzat feloszlatják, de 
eh ez Tisza István grófnak felhatalmazásra 
volna szüksége. Elterjedt az a hír is, hogy a 
kormány lemondása nincs kizárva. A Hirt azon­
ban még nem erősít ették meg.

Rendkívüli minisztertanács
Budapest, május 22. Tisza István gróf mi­

niszterelnök tegnapi audienciájáról többféle 
kombináció merült fel. Becsben híre terjedt, 
hogy Tisza kihallgatása igen komoly termé­

szetű volt. Ezek a hírek komolyabb alapot ta­
láltak akkor, amikor elterjedt a hire, hogy a 
miniszterelnök ma délben, szokatlan időben, 
rendkívüli minisztertanácsot hivott egybe, me­
lyen a gyengélkedő Harkányi János báró ke­
reskedelemügyi miniszter is résztvett.

A minisztertanács után a kormány tagjai, 
élükön Tisza István gróffal, a munkapárti 
körbe mentek. Bár a kormány tagjai bővebb 
közléseket nem tettek, a képviselők megállapí­
tották, hogy komoly kormányválság van, mi­
után egyrészről a király, másrészről a kor­
mánk közölt a választójog kérdésében komoly 
ellentétek merültek föl. Úgy látszik, Tiszának 
a királyi kézirattal kapcsolatban közzétett kom­
münikéje nem felelt meg a bécsi illetékesek fel­
fogásának. A kommüniké közzététele után 
Tisza tudvalevőleg egyik lapban nyilatkozott 
azokról a koncessziókról, melyeket a választó­
jog kérdésében adni hajlandó, de kijelentette, 
hogy nem lépi át az 1913. évi törvény határait, 
amelyeknek átlépése az ő felfogása szerint az 
ország egységét és magyar jellegét veszélyez­
tetné.

A mai minisztertanács megállapodott a vá­
lasztójog kérdését illető végső programban és 
ezzel utazott ma éjjel a miniszterelnök Becsbe. 
Beavatott politikai körök szerint a kormány 
maradása attól függ, hogy a király clfogculja-c 
a kormánynak ezt az álláspontját. — A többi 
kombináció egyelőre korai.

A munkapárti klubból
A munkapárti körhelyiségben ma este 

rendkívül nagy számmal gyűltek össze a kép­
viselők. A kormány tagjai közül először Szur- 
may Sándor honvédelmi miniszter jelent meg 
a klubban. Szurrnay jókedvű volt és a kérde- 
zösködőknek csak ennyit mondott:

- Nincs semmi baj.
Később feljött a klubba Balogh Jenő igaz­

ságügy miniszter, aki nem vett részt a minisz­
tertanácson, mert Becsből villamoson ment 
Pozsonyba és elkéste a vonatot. Az igazság­
ügyminiszter ezt felelte a kerdezősködőknek:

A lemondás még nem történt meg.
Tisza István gróf miniszterelnök nyolc 

óra tájban jelent meg a klubban, ahol rendkí­
vül meleg ovációval fogadták. Tisza nagyon 
örült a párttagok lelkesedésének, amiben a

Tisza Bécsbe ment
A Búd. Tud. jelenti: Tisza István gróf mi­

niszterelnök ma éjjel Bécsbe utazott.

Az ellenzéki vezérek
Az ellenzéki körökben élénken tárgyalták 

a kormányválság hírét. Anárássy Gyula gróf, 
Zichy Aladár gróf és Apponyi Albert gróf a 
délután folyamán tanácskoztak egymással, de 
egyikük sem nyilatkozott. Az ellenzék vezérei 
azt várják, hogy még e hét folyamán meghí­
vást kapnak a királytól.

Ellenzéki körökben elterjedt hírek szerint 
Tisza az esetben, ha a választójog szélső for­
máját választanák, pártjával ellenzékbe megy. 
Ugyancsak ellenzéki körökben beszélték, hogy 
ha Tisza beadja lemondását, úgy Khucn-Hé- 
dervüry Károly gróf vagy Wckerlc Sándor 
következnék, azonban ha a munkapárt nem 
volna kapható a választójognak arra a formá­
jára, amelyet Becsben akarnak, akkor olyan 
67-es politikusra bíznák a kormányalakítást, 
aki elhalasztaná a kritikus kérdések megoldását 
és csakis a háborúval összefüggő ügyeket vé­
gezne..

Beírni a Batet tiaiölcsiiérí
5 millió korona az első tiz napi jegyzés 

eredménye
A hadiikölcsönjegyzés végrehajtó bizott­

sága Domain dy Elemér főispán elnöklete 
alatt ma értekezletet tartott, amelyen Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester, B a 1- 
t a z á r Dezső dr. püspök. Nagy József kir. 
tanácsos pénzügyigazgató, Wilhelms Emil 
az Osztrák-Magyar Bank főnöke, a debreceni 
bankok igazgatói és ügyészei, a tanács tagjai 
voltak jelen.

D o m a h i d y Elemér főispán a követ­
kező beszéddel nyitotta meg az értekezletet:

Üdvözlöm a megjelenteket cs hálásan 
köszönöm, hogy ily szép számmal jelentek 
meg, hogy előmozdítsák a hatodikba d i- 
kölcsön sikerét. Méltóztatnak tudni, hogy 
háborús viszonyaink között ismét uj határkő­
höz értünk. Az ország bölcs vezetőinek hivő 
szava ismét akcióba küld bennünket, hogy az 
állam viselni tudja ama terheket, amelyeket a 
hadviselés kiadásai reá rónak. A szükséges 
lépéseket pénzügyi kormányunk a hatodik 
hadikölcsöu jegyzésére megtette. Most a mi
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Csak Görztől keletre voltak gyalogsági har­
cok - Tüzérharcok a Karszt-fensikon - A 
franciák előretörései a Champagneban meg­

hiúsultak
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kötelességünk annak sikerét előmozdítani. — 
Azt hiszem, nem szükséges külön rámutat­
nom a hadiköicsün nagy jelentőségére, mert 
hiszen mindnyájan tudjuk, hogy ellenségeink­
kel vívott nagy küzdelmünkben milyen fontos 
szerepe van a hadikölcsönnek. Hazánk jól föl­
fogott érdeke, Debrecen tekintélye és méltó­
sága egyaránt megköveteli, hogy a mostani 
nemzeti kölcsön jegyzéséből is méltóképen ki­
vegyük részünket.

A végrehajtó bizottság egy hét előtt tar­
tott ülésén nagy általánosságban már történ­
tek megbeszélések. Nagy örömmel állapítha­
tom meg s jelezhetem is a bizottságnak, hogy 
az elmúlt első t i z nap alatt nem 
vart szép eredményt értünk el. 
Értesülésem szerint nagyon szép ösz- 
szegi! az eddigi kölcsön jegyzés. 
Természetes azonban, hogy akciónkat tovább 
is a legnagyobb ügybuzgalommal kel! folytat­
nunk. Legyen szabad tehát fölkérnem önöket, 
hogy amint eddig szívesek voltak közremű­
ködni a siker érdekében, úgy szíveskedjenek 
most is sorompóba lépni és mindent elkövetni, 
hogy a hatodik hadikölcsön jegyzése Debre­
cenben teljes sikerrel járjon.

.A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
M á r k Endre udvari tanácsos polgármester 
bejelentette, hogy Oroh Ferenc praelátus 
értesítette őt, hogy fontos elfoglaltsága miatt 
nem jöhetett el. de mindent megtett és meg­
tesz a siker érdekében. 0 maga is minden 
lelkesedésével és tehetségével közreműködik 
a sikerért. — Állíthatja, hogy' Debrecen 
minden társa dal mi osztályrameg- 
tette és megteszi kötelességét, 
csak a gazdaközönség jegyzett 
aránytalanul kis összeget az élve­
zett nagy jövedelemhez képest. A városhá­
zán is szép eredménnyel működnek a tiszt­
viselők a kölcsönjegyzés érdekében, igv 
Szabó Kálmán tb. főjegyző már eddig is 
igen szép eredmény ért el s agilitásával kö­
vetendő szép példát nyújt.

Nagy József kir. tanácsos pénzügyigaz­
gató bejelentette, hogy a j e 1 e n 1 e g i jegy­
zések jóval tulhaladjákaztaje gy- 
z é s t, amely a megfelelő időben a 
mult h a d i k ö 1 c s ö n n é 1 volt. Az ötödik 
hadikölcsönnél ugyanis az első tíz nap alatt 
jegyeztek 3,588,500 koronát, most pedig a z 
első tiz nap alatt 5,1 18,750 ko­
ronát.

D o m a h 1 d y Elemér főispán javaslatára 
kimondta az értekezlet, hogy a hatodik hadi­
kölcsön sikere érdekében ugyanazt a propa­
ganda-eljárást követi, mint az előző kölcsön­
nél. Végül bemutatta a főispán a pénzügymi­
niszter táviratát, hogy aszinházistart- 
soii propaganda-e! ő adás t. Az érte­
kezlet tudomásul vette, hogy a színtársu­
lat j u n i u s 5-én tartja meg a hadi­
kölcsön érdekében az előadást.

A főispán üdvözlő szavai után az érte­
kezlet véget ért.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert, mint a L)lana-s6sborszesz. Rvről-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 pa­
lack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl Is eljutott mir e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint Idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely Ily rövid idő alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy akt egyszer bármilyen bajá­
nál a Dianu-sósborszeszhoz folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később Is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Dlana-sősborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ara 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
FőBlárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság
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Hivatalos jelentés
Budapest, május 22. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Nincs újság.

OLASZ HARCTÉR.
Az Isonzo mentén az ellenség tegnap arra 

kényszerült, hogy hét napi eredménytelen 
harc után gyalogságának pihenést engedjen. 
Csak Görztől keletre törtek előre az olaszok, 
de visszavertük őket. Rohamjáröreink ezen 
a vidéken 1 tisztet, 36 főnyi legénységet és 1 
gépfegyvert hoztak magukkal az ellenséges 
árkokból. A Karszt-fensikon idönkint erősebb 
tüzérségi tevékenység folyt. Karlnthlában és 
Tirolban nincs változás.

A VEZÉRKAR FÜNÖKE.

A német jelentés
Berlin, május 22. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: Az Ypern-szakaszon, Loosnál, 
Oppynál és a Scarpetól délre széles arcvona­
lon egész napon át élénk volt a tüzérségi te­
vékenység. Az angolok több erős előretörés 
alkalmával, amelyek délelőtt Bullecourtnál, 
később Croisillesnél indultak meg és teljesen 
meghiúsultak, véres veszteséget szenvedtek 
és foglyokban több mint 90 e>mbert vesztettek.

A német trónörökös h a d c so­
por tja: A Chemin des Dames magaslat és 
az Aisne között, Reimstöl északra és a felső 
Vesle-völgytöl a Suippes-vöigyig idönkint he­
ves tüzérségi harcok fejlődtek ki. Nauroytól 
délnyugatra és délre a franciák a nap folya­
mán több ízben megtámadták magaslati állá­
sainkat. Az ott küzdő Württemberg! ezredek 
ellentámadással visszaverték az ellenséget és 
több mint 150 foglyot szállítottak he. Este a 
Pochle hegy déli lejtőjén, Moronvillerstöl dél­
keletre, összeomlott egy francia előretörés. 
A Maastól keletre tegnap feléledt a tüzelés. 
Itt kis előtéri csatározásokra került a sor, a 
melyek nekünk foglyokat eredményeztCK. — 
Egyik portyázó különítményünk Bouvoncourí- 
nál, Reimstöl északnyugatra, támadást kez­
dett és 5 ellenséges kötött léggömböt felgyúj­
tott.

! Albrecht w ti rtte m bergiherceg 
hadcsoportja: Nincs újság.
KELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.
Macedón arcvonal: A Prespa-tó 

és a Cserna között, a Vardar két partján és 
a Struma mentén az ellenséges tüzérség tevé­
kenysége ismét éJénkehh volt, mint az előző 
napokban.

LUDENDORFF,
első föszállásmester.

A vezérkar esti jelentése
S a j >t ó h a d i s z á 11 á s, május 22. —

(Esti jelentés.) — Az lsonzo-hadsereg részé­
ről eddig ma nem jelentettek harcokat.

Isonzo-frontunk rendületlen
Genf, május 22. — A Secolo jelenti: Az 

Isonzo mentén az ellenség erőfeszítése hallatla­
nul nagy. Az ellenállás bizonyítja, hogy a köz­
ponti hatalmaknak nincs mitől tartani az orosz 
fronton.

Az olaszok kifáradtak
Sajtóhailiszállás, május 22. (Magyar Táv- 

iiati Iroda.) A hét napos szokatlan, nehéz gya­
logsági harcok után az lsonzo-hOrcvonal 
északi szögletében most már nyugalom állott 
be. Csak Görztől keletre intézlek az olaszok 
előretörést, melyet azonban könnyén vissza - 
utasítottunk. Járőreink 1 tisztet és 36 közembert 
hoztak el az olasz árkokból.

Előrelátható volt, hogy az ellenség táma­
dásaiban szünet fog beállani. Az olaszok renge­
teg vesztesége, melyet céltalan rohamaik során 
szenvedtek, szükségessé tette, hogy' a részben 
összelövöldözött, részben rendetlenségbe jutott 
hadkötelékeiket kitöltsék és újra rendezzék.

Az olasz tüzérség is pihenőre szorul. Az 
olaszok legelső vonalaiban élénk munkásság 
folyik, melyet tüzérségi tüzelésünk hatásosan 
megzavar. Csak a Karszt-fensikon volt észlel­
hető az olasz tüzérség tüzelése, amely viszon­
zása volt a mi tüzelésünknek. Az ágyuharc 
a délutáni órákban intenzivi fásában növekedett 
és az éjszakai órákban is tartott.

A német esti jelentés
Berlin, május 22. A Wolff-ügynökség 

jelenti május 22-én este:
A frontokról lényeges eseményt nem je­

lentenek.

Újabb 18,000 tonna
Berlin, május 22. — A Wolff-iigynökség 

jelenti:
Tengeralattjáróink elsüly észt ettek 18/100 

brutto regisztertonna tartalmú hajókat. Ebből 
10.000 tonna vasat szállított Olaszországnak és 
8000 gabonát Franciaországnak.

A TENGERESZETi VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

Elsülyesztett óriás hajó
Rotterdam, május 22. A Maasbode jelenti: 

A White Star Line 23,876 tonnás Baltic nevű 
gőzösét egy tengeralattjáró megtámadta. A ha­
jót több találat érte és nyomban oldalra dőlt. 
Angol torpedóvadászok azonnal segítségül 
siettek. Később az a hir érkezett, hogy egy 
másik tengeralattjáró naszád a Ralticot elsii- 
lyesztette.

A stockholmi békekonferencia
Stockholm, május 22. A békekongresszus 

esélyei lényegesen jobbra fordultak. Az előké­
szítő bizottság értesítést kapott, hogy az ango­
lok és franciák is eljönnek a kongresszusra.

Stockholm, május 22. A bolgár szocialisták 
és a konferencia előkészítő bizottsága közt ina 
volt a külön tanácskozás. A bolgár delegátusok 
vezetője kijelentette, hogy a bolgárok is ellen­
zik az annexiót. Dobrudsa és Macedonia köve­
teléséhez azonban ragaszkodnak, de ez nem je­
lent annexiót, mert csak olyan földel akarnak, 
amely amiigy is bolgár.
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Czernin tanácskozásai 
a nagy főhadiszálláson

Gin), május 22. A Petit Párisién azt jó­
solja, hogy Czernin Ottokár gróf külügymi­
niszternek a német nagyfőhadiszálláson a 
kancellárral folytatott tanácskozása szenzációs 
eredményű lesz.

Külön kormány Moszkvában
S t o c k li o l m, május 22. Több tábornok 

és volt miniszter részvételével konferencia 
volt Moszkvában, amelyen elhatározták, hogy 
Moszkvában külön kormányt állítanak föl, a 
mely átvenné az ország kormányzását.

Tarnovszky Rotterdamba 
érkezett

Amsterdam, május 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Handelsblad-nak jelenti Rotterdam­
ból, hogy a Holland - Amerika-vonal Ryndam 
nevű hajója odaérkezett. Az' utasok közt van 
Tarnovszky gróf osztrák-magyar nagykövet, 
Hintze, a német birodalom volt pekingi követe, 
Verdy dr. volt havannai német követ és az 
említett diplomáciai képviseletek egész sze­
mélyzete.

9 városok mep blokkosok
D e b r e c e n, május 22.

A Magyar Városok Országos Kongresz- 
szusának a minap tartott harmadik egyete­
mes ülésén valamennyi szónok egyértclem- 
mel hangoztatta, hogy a városok tervbe vett 
úgynevezett polgárszövetsége nem akar kü­
lön politikai párt lenni s egyáltalában nem is 
szabad országos politikai kérdésekkel foglal­
koznia, mert hiszen a speciális városi problé­
mák egész sora vár megoldásra.

Ez a megállapodás, amely minden politi­
zálást elutasít magától, nagy idegességet kel­
teit a blokkosok táborában. — Az általános, 
egyenlő, titkos választójog imádóit ugyanis a 
kategorikus kijelentéssel kellemetlen csalódás 
érte, mert olyasmiben reménykedtek, aminek 
nem volt semmi alapja. Ök ugyanis vérmes 
fantáziával úgy képzelődtek, hogy a városok 
szövetségének nem lesz egyéb dolga, mint 
sietve belépni a választójogi blokkba. A blok­
kosok logikája szerint Magyarországon min­
den egyesülés csak azért alakul, hogy ha mel­
lesleg kultúrával, társadalmi és közgazdásági 
kérdésekkel foglalkozik is, főként mégis poli­
tikát — és mi sem természetesebb — ellen­
zéki politikát folytasson. A Károlyi—Vázso- 
nyi—Jászi triász tehát egész magától értető­
nek tartotta, hogy az uj alakulás a blokk sze­
kere elé fogatja magát. A polgárszövetség 
azonban még meg sem alakult, a városok ve­
zető férfiúinak fegyelmezett szelleme máris 
eleve kizárt belőle minden politizálást, tehát 
azt rs, hogy az általános titkossal „mint olyan­
nal“ egyáltalában még csak foglalkozzék is.

Ez bizony kosár. Lehűtés. Innen a nagy 
idegesség és utólagos fanyalgás a blokkosok 
körében s ezért Ítélik cl keményen a polgár- 
szövetség tervezőinek azt az állásfoglalását, 
mellyel a politikai kérdések feszege léséről le­
mondva. a választójogért való harcot is mel­
lőzték.

A blokkosok illúziója tehát semmivé lett, 
a kész préda porba esett, a madár elrepült. 
Pedig ha jobban megfontolták volna a dolgot, 
nem érte volna őket ez a csalódás. Tudhat­
ták, hogy a városok vezetői egytől-egyig 
mint intelligens tanult férfiak, a maguk fejé­
vel gondolkoznak s nem engedik magukat 
semmiféle hangzatos jelszavakkal orruknál 
fogva vezettetni s tisztában vannak azzal, 
hogy különösen vegyesajku vármegyékben 
micsoda veszedelmet jelent a radikális válasz­
tói jog. A blokkosok ezt nem fontolták meg s 
ezért érte őket csalódás.
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Gyöngyös pusztulása. Gyöngyösről 
taviratozzák: Ma este fél 7 órakor a tűzvész 
még egyre tartott. A főtéren ismét több ház 
lángokban áll. Eddig 1600 ház pusztult el, 9 
ember meghalt, 120 megsebesült.

Este 9 órakor jelentették, hogy a tüzet 
sikerült lokalizálni és már egy ház sem ég.

A közgyűlés előkészítése. A jog- és 
pénzügyi bizottság ma délután Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen hozott határozatok szerint 
javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy 
Heves vármegye átiratának pártolásával f e- 
j e z z c k i b i z a 1 m á t a k o r m á ny i r á n t. 
Megbízta a tanácsot, hogy az Országos Birói 
és Ügyészi Egyesület kérelmére a már kije­
lölt telek helyett az internátus részére a nagy­
erdőn jelöljön ki területet. Javasolja a bizott- 
sák, hogy az utcaseprők napi bérét 4 korona, 
a tiszti legényekét 3 koronára emelje föl. — 
Javasolja, hogy a Pro Transsylvania támoga­
tására 5 év alatt befizetendő 10,000 korona 
segélyt szavazzon meg. Felhívta a tanácsot, 
hogy a frontmögötti Katona-Otthonok támo­
gatására indítson könyvek gyűjtése iránt tár­
sadalmi akciót. Javasolja végül a bizottság, 
hogy a Magyar Történelmi Társulat által lé­
tesítendő Thallóczy Lajos-alapra 200 koronát 
szavazzon meg a közgyűlés.

— Szász Adolf dr. törzsorvos. A hiva­
talos lap mai száma közli, hogy a király 
Szász Adolf dr. szolgálaton kívüli viszony­
ban levő ezredorvosnak a törzsorvosi címet 
és jelleget adományozta.

— A közjegyzői kamara közgyűlése. A 
debreceni kir. közjegyzői kamara vasárnap 
tartotta meg évi rendes közgyűlését, melyen 
a tagok szép számmal jelentek meg. A köz­
gyűlésen G alá n f f y János dr. debreceni 
kir. közjegyző, kamarai titkár terjesztette elő 
a választmánynak a lefolyt évről szóló jelen­
tését, mely kcgyelctes szavakkal emlékezik 
meg a kamara tavaly elhunyt érdemes elnö­
kének, Lestyán Adorján udvari tanácsosnak 
haláláról s az év történetéről számol be. A 
jelentés egyebek közt részletesen foglalkozik 
a háborúnak, illetőleg a háború által okozott 
gazdasági nehézségeknek a közjegyzői karra 
vaió hatásával és uj tarifa életbeléptetését 
sürgeti. A napirend letárgyalása után a köz­
gyűlés megalakította az uj tisztikart. El­
nökké Galánffy János dr. debreceni, ren­
des tagokká Zru m e t zk y Béla kir. taná­
csos szolnoki, Nemesthóti Szabó Antal 
nagykárolyi, K o v á c h Elek dr. nyíregyházi 
és Ö r 1 e y György dr. nagyváradi kir. köz­
jegyzők, választmányi póttagokká Pa.drah 
Sándor hajduszoboszlói és E 1 b e 1 Tibor dr. 
karcagi kir. közjegyzők választattak meg, a 
számvizsgáló bizottság tagjai pedig Pall a y 
M. Béla dr. szatmári, örley Dénes dr. kis­
újszállási és Ujvárossy Szabó Lajos dr. 
hajdúböszörményi kir. közjegyzők lettek.

A Kúria ítélete Ivánka képviselő bűn- 
pőrében. Budapesti tudósítónk táviiratozza: 
A királyi Kurja II. büntet őtianácsa Robrer Fe­
renc tanácselnök elnöklésével ma délben hir­
dette ki a határozatot Ivánka Imre dr. orsz. 
képviselő és 18 társa •bűnügyében. A Kúria 
atörvényszéki Ítélet megváltoztatásával Ivánka 
Imre büntetését egy évi fogházra és 1800 ko­
ronára szállította le. a fogházbüntetést az elő­
zetes letartóztatássá Ikitöltöttnck vette és en­
nek folytán elrendelte Ivánka Imre azonnal való 
szabadlábra helyezését. — A Kúria felmen­
tette Rudnai Alajos bajmóci prépostot, továbbá 
Skratek Károlyt, Szí dón Henriket, Stange! Dá­
vidnál és Csorba Mór körjegyzőt, valamint a 
törvényszék által felmentett vádlottakra vonat­
kozó ítéletet is helybenhagyta.

— Selyem gummikabátok és trikó kabá­
tok remek színekben, nyaksálak nagy válasz­
tékban érkeztek Frank Sándor nöidivat cég uj 
helyiségébe, Ferenc Józscf-itt 42. — Telefon 
12-56. szám.
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— Elhunyt főispán. Budapesti tudósítónk 
táviraiozza: Baross Ferenc, Arad megye 
főispánja, ma délután 4 órakor a Pajor-szana­
tóriumban meghalt. Holttestét hazaszállítják 
Aradra. Halála Aradon és a megyében nagy- 
részvétet keltett.

— A városi erdők állami kezelésbe vétele.
A miniszter kiküldöttei és Debrecen város ta­
nácsának tagjai Márk Endre udvari taná­
csos polgármester elnöklete alatt ma kezdték 
meg tanácskozásaikat a város erdőbirtokai- 
nak állami kezelésbe vétele tárgyában. — 
P é eh Kálmán miniszteri tanácsos rámutatva 
az erdők elhanyagolt voltára, előterjesztette 
memorandumát, amely szerint Debrecennek 
24,406 és négytized katasztrális hold erdeje 
van, amelyek felett nemcsak műszaki, hanem 
egyéb különleges teendőkkel ellenőrzést kell 
gyakorolni. Az állami kezelést különben az 
erdők mai állapota miatt akkor is el kellene 
rendelni, ha a város netn is kérné. Az állami 
kezelés a városnak évi 35,160 korona költsé­
get okozna. Létesíteni fognak: I. állami 
erdőhivatalt 1 erdőtanácsossal, 1 erdő­
mérnökkel, 1 főerdőőrrel, 1 dijnokkal: II. 
debreceni erdőgondnokságot 1 
íőerdőmérnökkel, 1 erdészgy atomokkal; 111. 
három erdőgondnokságot 2 erdő­
mérnökkel, 1 segédmérnökkel. Az állami keze­
lés átvenné a jelenlegi alkalmazottakat s őrö­
ket is. A memorandum után György Hen­
rik belügyminiszteri számvevőségi igazgató 
kijelentette, hogy az államosításon két kéz­
zel kell kapnia Debrecennek. A város nem 
használja ki óriási vagyonát, gazdálkodásában 
nincs rendszer, nincs programszeriiség, nincs 
jövőbelátás. Pedig fiiggőkölcsönökkel már 
nem lehet tovább gazdálkodni és a mérlegek 
deficitjeit kölcsönökkel takargatni. Az állam 
csak jót akar. de jogokat elvenni nem. Ezután 
az erdősítés kérdésére vonatkozó megjegyzé­
sek és hozzászólások következtek, amelyek 
után az értekezlet egyhangúan állást foglalt 
az erdők állami kezelésbe vétele mellett. A 
tárgyalásokat folytatják.

— A városi zeneiskola f. hó 24-én, csü­
törtökön este 8 órakor előhaladott növendé­
keivel hangversenyt rendez, melyre az ér­
deklődő közönséget tisztelettel meghívja. Je­
gyek 60 és 20 fillérjével az intézet kapusánál 
előre válthatók. Pénztárnyitás fél 8 órakor.

— Katonai kinevezések. A király Ousto- 
vics Artur 39. gyalogezredbe!! főhadnagyot 
századossá, Tervey Tamás dr. 3. népfölkelő 
gyalogezredbeli hadnagyot föhadnagygyá. 
Berger Győző 39. gyalogezredbeti; Bodor Já­
nos 37. gyalogezredbeli, Girth Lipót Győző 
28. vadászzászlóaljbelii, Gál Pál dr. 4. honvéd- 
gyalogezredbeli, Raics Ferenc 4L gyalogez­
redben tiszthelyettest a 3. népfelkelő gyalog­
ezredbe hadnaggyá, Radákovich Géza gyógy­
szerügyi gyakornokot a 3. népfölkelő pa­
rancsnokság nyilvántartásában segédgyógv- 
szeriigyi tisztté, Sebestyén Sándor 2. hoii- 
védhuszárezrcdbeli alálla (orvost állatorvossá 
nevezte tói.

— Évzáró vizsgák az iparostanoncisko­
lában. Debrecen város községi iparostanonc- 
iskolájában az évzáró vizsgákat június L, 2. 
és 3-án tartják meg. A tanulók jutalmazására 
szánt összegek május 31-ig Csurka István 
igazgatóhoz (Burgundia-utca 1.) juttatandók.

Köztisztviselők háborús konyhakerté­
szete. Az epreskerti parcellák birtokosai hol­
nap, szerdán délután 5 órakor, a Tócós-kert 
mögötti parcellák birtokosai pedig e hó 25-én, 
pénteken délután 5 órakor alakuló gyűlésre a 
városháza közgyűlési termében jelenjenek 
meg.

— Frank Sán3or nöidivat cég uj, helyisé­
gében, Piac-u. 42. sz. alatt megérkeztek a 
nyári ruha vásznak, grenadinok és nyers-sely­
mek minden színben nagy választékban kapha­
tók. Telefon 12-56.

— Halmágyi divatházában tavaszi szövet 
cs selyem kosztümökben naponta érkeznek új­
donságok.

Összes bel- és külföldi ásvány- és gyógyvizekben nagy raktár. Nagy forgalom követ­
keztében folyton friss küldemények, ULLMANN SALAMON fiszir-, csemene-, ásvány­
it gyógyvizek, anyagáruk nagykereskedése, Ferenc József-ut 69. (Vármegyeházával szemben.) Telefon 3-82,
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— Ml a PerocW? Miután rézgáiic nincs elegendő 
mennyiségben és amit a kereskedésekben árulnak, 
megfizethetetlenül drága, igy a szőlők a legnagyobb 
veszedelemben forognak. Szerencsére a rézgálicon kí­
vül van még egy anyag, mely a peronospora ellen 
jó sikerrel használható és ez a Perocid: miként azt 
több éves kísérletek Németországban és Ausztriában 
beigazolták, ahol a legjelesebb szakférfiak évek óta 
ajánlják. Nálunk a M. kir. ampelológiai intézet hívta 
fel rá saját beható kísérletei alapján a szölőbirtokos- 
ság figyelmét. A Perocitl vízben könnyen oldható fe­
hér föld, melynek oldata éppen úgy közömbösítendő 
mésszel, mint a rézgáiic, hogy permetezni lehessen 
vele. Közömbösítés nélkül a Perocid-oldat nem hasz­
nálható, mert perzsel s igy tönkre tenné a szQlü lomb­
ját, akár a rézgáiic. — A Perocid 35% hatékony anya­
got (cerföldoxydot) tartalmaz. K szerint kell az ol­
datot készíteni és a közömbösítést véghezvinni. De 
túl sok mész alkalmazása sem jó, mert ezáltal a Pe­
rocid gombaölő hatása csökken. A Perocid ható ereje 
körülbelül fél akkora, mint a rézgálicé, tehát ebből 
ugyanezen eredmény eléréséhez még egyszer annyit 
kell venni, mint a kékkőből. Tekintettel arra, hogy a 
Perocid jóval olcsóbb a rézgálicnál, dacára az erő­
sebb oldatnak, még mindig sokkal jobban jön ma ki 
a gazda vele, mint a legolcsóbb (állami) rézgáiiccal. 
Az „Allgemeine Zeitung" 46-ik számában a múlt év­
ben sok helyen végzett kísérletekről számol be a Pe­
rocid használhatóságáról. S különösen kiemeli, hogy 
a legfrappánsabb hatást ott érték el, hol a Pcrocidot 
csekélv mennyiségű PU%) rézgáiiccal használták. A 
hatása a tiszta rézgálic-oldat eredményét is felül 
múlja.

— Elszámolás a cukorjegyekkel. A .köz­
ellátási hivatal fölhívja a füszerkereskedöket, 
henteseket és szappa i1 ár ti s i tóka t, hogy az áp­
rilis havi mindenfajta fogyasztási jegyekkel a 
lisztirodában haladéktalanul számoljanak el. 
Egyben közli, hogy a szappan-utalvanyok a 
hivatalban átvehetők.

— Grenadin és selyem blúzok, valamint 
előtt és selyem alsószoknyák nagy választék­
ban kaphatók Frank Sándor nőidivat cég _ nj 
helyiségében, Ferenc József-ut 42. Telelőn 
12-56. szám.

_ A hadiárvákért. A Hadsegélyzö Hiva­
tal és Vörös Kereszt javára rendezett árvák 
hetének dr. Szántó Sámuel ur 20 koronát volt 
kegyes adományozni. Jótékony adományát 
hálás szívvel köszöni a Hadsegélyzö Hivatal.

f TE SS
tiszta, jó megjelenésű, szolid

felszolgáló leányok
a tiszti étkezde részére felvétetnek. 

Bővebb felvilágosítást nyújt naponta 
a 3. lionv. pótzászlóalj tiszti étkezde 
gondnoka : Péterfia-utca 58., I. em„ 
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Ipré hirdetések,

I

Sonossy László cég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok - Ruhák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg i kirakatot

Tanuló,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cím a kiadó- 
hivatalban .

íffjgaéJalál,
törött aranyat, ezüstöt 
D: illáns ékszert vesz;"* 
és olcsón eladok Krámcr. 
Arany Bika-bérház 3,

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

Színház és művészet
MŰSOR:

SZERDA: Aranykakais, vígjáték.
CSÜTÖRTÖK: Vengerkák.
PÉNTEK: Aranykakas.
SZOMBAT: Bányamester, operett.

A prágai diák — az Urániában. Budapesti 
diadala után nálunk kerül bemutatóra ez a 
fantasztikus dráma, melyben a Reinhardt-tár- 
sulat művészei, élükön Paul Wegener, való­
sággal remekelnek. — Jegyelővétel reggel 9
órától. . ... 1

„Az alibi“ detektivsorozat második tör­
ténete. Ma lesz a bemutatója Az alibi detek­
tivsorozat második részének. Az alibi I. oly 
nagy mértékben aratott tetszést, hogy bíz­
vást nagy közönségre számíthat a mostani 
iolytatásszerü „Az alibi 11.“ Kacagtató víg­
játék lesz Egy kedves vendég ciniü három fel- 
vonásos fiímujdonság. Ma az előadások 6 és
8 órakor kezdődnek. _____
Ke. 117/56. sz.
“ 1917.

Hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Horváth Janos debt eczcni ccg 
kényszeregyezség iránt indított ügyében az 
egyezséget jóváhagyó Ke. 117/50. 1917. sz. 
végzés 1917 május 3-án jogerőre emelke­
dett s ehhez képest az eljárást befejezetté 
nyilvánította.

Debreczen, 1917 május 15.
Dr. Dávid István sk. előadó.

A kiadmány hiteléül: Rosenberg.

Bebizonyosodott, hogy egycdSl a

„DOB“ jegyi gyártmány

pótolja a szappant
Illatos! Kemény! Habzó! 

Simulékony !

Bgyhalodkilós darabok. 
Agitációs csomag Zk'í™
beküldése ellenében 5 kg. súlyban, 

bárhova bérmentve.
Vlssoatelárnsltókaalí:

250 darabos 50 kilós láda excl. láda 
ab raktárunk 50 korona, tehát

Eladó a Bojer-telepen, 
Honti-u. 8. sz. uj ház, 
3 szobás lakás, 1 fűszer 
és egy hentesüzlettel.

Gf rébi-telep, Kondor-utca 
3. szám alatt levő 3 szó 
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 
istálló, teljes gazdasági 
épületekkel

8ámsoni-uton a sorompó 
mellett Bojer-féle uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Ká!mán-u. 
1S. szám alatti 2 utcára 
nviló két szobás kis ház. 
Ujkertben Andrássy-ut 
40' szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szőlő 
rajta levő házzal.

Éi tekezhetni Deh.-eczecl
Gazdák Bankjában, Kos- 

suth-utca 17. ez.

Ftnem blmiéseket,
horgolást, fehér nem 5 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnlt 
családanya — olcsó Arak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa . Késes-utca 37. 
Myiriné.

Arauyat-ez&etőt, 
brihtántokaí, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcóduiákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.- Meghívásra 
házakhoz la elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-ntca 19. szám,

Tankönyveit
mielőtt eladná, feltétle­
nül vigye: Harmathy 
antkjuariumába, Fii vész- 
kert 14.

Alföldi Takarékpéntiár
részvény eladó. Cím a 
kiadóhivatalban.

felvétetik állandó évi 
munkára. Cim a ki- 
adóhivatalban.

egy szép ház, korlátlan 
italméréssel eladó. Cim : 
Kilón Lajos.

KactkOr
vthtáeiós scepaégápolá», 

úmloláiás, hajfestés, hfij- 
pótiékok ti legmodernebb 
kivitelben. Krámer Józsefné 
hölgyfodrász, József kir. 
Liercog-utca 3.az., & Katón* 
Otthon mellett.

Hagy jövedelmű bérház 
(600 □-öl) a legforgalma­
sabb helyen eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Oegfcs ólmot
SBiirstUy Kis vagy nag>
kMSttuy5#éí|haB'S'6ix6Hk
síiedóhivstal.

darabja hÚSE fillér.

10 láda vételnél 10% árurabbatt.
250 darabot 64.— koronáért bárhova 

postán bérmentve küldünk.

BARDOCZ és TÁRSA
Budapest, 9., Balaton-uíca 12.

Megyei egyedárusitók kerestetnek.

„WA¥©L“
ecttssiipotló

a kir. törvénysEÓki hites 
vegyész s a budapesti m. 
kir. államrendőrségi nyil­
vános vegyvizsgáló állomás 
által megvizsgálva, teljesen 
pótolja a nagymérvű ecet­
sav hiányt, melyből 1 kgr.
9 ltr tiszta viz hozzáadásával
10 ltr kész élvezeti célokra 

alkalmas ecetet nyerünk.

citrompótló
nemcsak a citromot pó­
tolja minden tekintetben, 
hanem kellemes izénél és 
tisztaságánál fogva íölül- 
mul minden más forga­
lomban levő citrompótló 
szereket. Egy csésze teához 
fél, egy limonádéhoz egy 
kávés kanállal teljesen ele­

gendő.

„SÄV0L" Vegyipar Vállalat
fipönbEPgBr és Glück Budapest, Futó-u. 3Z. sz.

Főlcrakat:

Brüiibírger és BIBcí, ÜBbrcczcn.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Rézggáíicot
egyedül a

Perocid (35 százalék Cerföldoxid tartalom- 
inai) helyettesíti, mint egyetlen hatásos szer.

A peronospora elleni védekezésben a Pe­
rocid immár nélkülözhetetlen szer, mely helyes 
alkalmazás mellett a legjobb sikerrel használ­
taink.

A rn. kir. Ampeiologiai Intézet a Perocid 
elkésziténét szakszerűen előírta, mely készítés 
módja feltétlenül betartandó, mert a kívánt 
eredmény csak az oldat helyes készítése mel­
lett várható.

Nyomtatott használati utasítások kaphatók.
Kinek elegendő rézgáiic nem áll rendelke­

zésére, helyesen teszi, ha a két szert együtt al­
kalmazza, mely esetben 100 liter vízhez ele­
gendő 2 kg. Perocid és fél kg. rézgáiic. E két 
szer együttes hatása, minden körülmények kö­
zött a legbiztosabb.

Perocid ára: 100 kiló 210 korona ingyen 
hordóval. 1 kiló 2.20 korona.
Kapható: Kontsek Géza fűszer és magkereske­

désében Debrecen. Kossutli-utca. ....

Nyomatott Hoffmann és Krooovttz köayvnyomdáiáhao Ferenc József- U 49., r föpostásfll «/»mhe.*

est


